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По-третє, застосування найбільш адекватних методів економічного аналізу 

на відповідному етапі здійснення аналітичної роботи. 
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АГРОБІЗНЕС В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

 
Забезпечення ефективної роботи будь-якого суб’єкта господарювання, 

прийняття ефективних управлінських рішень насамперед передбачає 
встановлення існуючих показників цього суб’єкта, з’ясування впливу на нього 
зовнішніх та внутрішніх факторів і результатів прогнозних розрахунків щодо 
його подальшої діяльності. 

Сьогодні інформація є однією з основних рушійних сил економічного 
розвитку [1], а її формування і використання відбувається в умовах застосування 
цифрових технологій. Це орієнтує сферу агропромислового комплексу не тільки 
на застосування цифрових рішень обліково-фінансовим персоналом, а і на 
«розвиток цифрового землеробства та цифрового тваринництва, цифровізацію 
сільської інфраструктури» [2]. 

Цифрове землеробство сьогодні – це «нові підходи до менеджменту, які 
формуються на засадах використання цифрових технологій, одним з елементів 
яких є Big Data» [2]. Так, інформація щодо сільськогосподарських культур 
потребує адекватного сприйняття та аналізу, що уможливлює прийняття на її 
підставі ефективних управлінських рішень. Вже сьогодні досягнення в 
управлінні даними призводять до експоненціального зростання розумного 
фермерства, оскільки дані стали ключовим елементом у сучасному сільському 
господарстві, що допомагає виробникам приймати важливі рішення [3]. 
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Виникнення суттєвих переваг щодо максимізації продуктивності та 

стійкості агробізнесу насамперед пов’язано із можливістю використання 

об’єктивної і своєчасної інформації, яка отримується за допомогою датчиків. 

Сьогодні цифрові технології у сільському господарстві застосовуються з 

метою прогнозування результатів як у рослинництві так і у тваринництві. 

У рослинництві це здійснюється шляхом обробки даних про ґрунти та їх 

стан, про метеорологічні умови, про стан посівів та процеси проведення 

польових операцій. Це уможливлює «диференціювання способів обробки та 

захисту рослин, внесення добрив, проведення меліоративних та іригаційних 

робіт тощо. За оцінкою фахівців, діджиталізація у рослинництві може забезпечити 

зниження витрат матеріально-технічних ресурсів понад 30 млрд. грн.» [2]. 

У тваринництві цифровізація спрямована на з’ясування потреб тварин, 

оптимізацію систем годівлі і дистанційне керування подачею кормів, контроль 

за якістю, регулювання температурного режиму утримання тварин (худоби, 

птиці і т.і.) та ін.  

Використання цифрових технологій в агробізнесі сприяє отриманню даних, 

які дозволяють підвищити ефективність, при цьому уникати нераціонального 

використання ресурсів і забруднення навколишнього середовища. 

Сучасний цифровий агробізнес має базуватися на використанні методів 

штучного інтелекту, закладає основу для сталого сільського господарства 

майбутнього. У цьому документі розглядається поточний стан передових систем 

управління фермерським господарством, знову розглядаючи кожен 

найважливіший етап, від збору даних на сільськогосподарських полях до 

застосування змінних норм, щоб виробники могли ухвалювати оптимальні 

рішення для економії грошей, одночасно захищаючи навколишнє середовище та 

змінюючи спосіб виробництва продуктів харчування, щоб стійко відповідати 

майбутньому зростанню населення. 

Стратегічні напрями розвитку сучасного агробізнесу сьогодні 

безпосередньо пов’язані із формуванням інноваційної стратегії, цифрової 

зрілості одночасно із забезпеченням дотримання умов для реалізації Цілей 

сталого сільського розвитку [4]. 

Сучасні системи управління агробізнесом уможливлюють врахування 

індивідуальних особливостей кожного суб’єкта господарювання. Проте, 

оптимальне використання переваг цифровізації потребує і адекватного кадрового 

забезпечення. Ефективний агробізнес сьогодні повинен забезпечити оптимальне 

управління на основі застосування сучасних цифрових технологій і сприяти 

вирішення проблем щодо виробництва продуктів харчування у ХХІ столітті. 
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ ПЕРСОНАЛУ 

ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ВИКЛИКІВ І ЗАГРОЗ 

 

У сучасних умовах викликів і загроз, які стоять перед Україною, глобалізації 

економіки та активізації міжнародних економічних зв’язків Україна звертається 

до євроінтеграційних процесів з метою розвитку та модернізації своєї економіки. 

Однією з ключових складових цього процесу є професійний розвиток персоналу 

підприємств, оскільки від якості кадрів залежить конкурентоспроможність та 

успішність у впровадженні нових стандартів та технологій, що вимагаються для 

відповідності європейським стандартам, що дасть змогу вижити Україні та 

прийняти нові виклики і загрози. 

Україна, рухаючись у напрямку євроінтеграції, стикається з численними 

викликами та проблемами у професійному розвитку свого персоналу. Зміни в 

економічній, політичній та соціокультурній сферах потребують під час сучасних 

викликів і загроз від підприємств активного адаптування до нових умов. 

Професійний розвиток персоналу стає ключовим аспектом успішної адаптації та 

конкурентоспроможності підприємств на шляху до європейських стандартів. 

Розглянемо актуальні проблеми професійного розвитку персоналу підприємств 

в умовах нових викликів і загроз, що стоять перед Україною [1]. 

Основними проблемами професійного розвитку персоналу підприємств в 

сучасних умовах викликів є: 

1. Недостатня кваліфікація та обізнаність персоналу. 

Однією з найактуальніших проблем є недостатність кваліфікованого 

персоналу у багатьох галузях промисловості та послуг. Це стосується як фахівців 

з технічною освітою, так і спеціалістів зі знанням іноземних мов, менеджерів 

тощо. Недостатня кількість кваліфікованого персоналу ускладнює процеси 

виробництва, знижує конкурентоспроможність підприємств та гальмує їхній 

розвиток. 

Багато підприємств стикаються з проблемою недостатньої підготовки свого 

персоналу до впровадження європейських стандартів та вимог. Це може 

включати необхідність навчання нових методів роботи, оволодіння іноземними 

мовами та ознайомлення з міжнародними практиками. 



 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ ТА 

ПІДПРИЄМНИЦТВА В УМОВАХ ВИКЛИКІВ І ЗАГРОЗ 

 

НАУКОВЕ ВИДАННЯ 

 

Матеріали ІІ всеукраїнської науково-практичної конференції 

 

16 травня 2024 р. 

 

 

 

 

 

 

 

Науковий редактор – Зайченко В.В. 

Технічний редактор – Сисоліна Н.П. 

Комп’ютерний набір і верстка – Онищук О.В. 

Дизайнер обкладинки – Чумаченко О.С. 

 


